

# 地铁3号线上批卷的老师找到了

网友组团为敬业的老师、好学的学生点赞：“别人家的老师和孩子”



樊琳琳地铁上为学生批卷视频截图。

## 5岁男童高烧抽搐晕厥 民警驾警车护送就医

本报11月28日讯 11月27日下午,一名5岁男童突然高烧抽搐晕厥。城阳公安分局夏庄派出所民警驾驶警车从黑龙江中路夏庄路口一路引导,让载有男童的车辆及时赶到医院。

11月27日下午2时许,夏庄派出所接到指挥中心派警,一名5岁孩子高烧抽搐,意识昏迷,家长拨打110求助,希望民警护送就医。民警致电报警人姚女士后得知,她在家独自带生病的孩子,孩子突然抽搐昏迷后,姚女士求助热心邻居将孩子送往医院,由于距离远,邻居对路不熟悉,姚女士只得报警求助。

民警和姚女士约定驾车在黑龙江北路湘潭路路口会合,见到姚女士邻居驾驶的车辆后,民警打开警笛,亮起警灯,不断喊话提醒身边车辆避让,在确保安全的情况下,20多分钟就赶到了30多公里外的妇女儿童医院,让孩子得到了及时治疗。(观海新闻/青岛晚报记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

## 通告

城阳区污水管线清淤修复工程需临时占用白沙河南岸南流路(白沙河南岸至夏塔路)、夏塔路(南流路至重庆北路)、重庆北路(夏塔路至安亭路)全长约1800米进行清淤施工。将于2022年11月29日至2023年4月29日进行临时占用非机动车道施工的方法,施工期间主干道正常通行,车辆行经施工现场须减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前选择其它道路绕行。

青岛市公安局城阳分局  
青岛市城阳区流亭街道办事处  
2022年11月29日

坐地铁时,你一般会干哪些事?看看视频追追剧?闭目养神?又或者跟同行的朋友聊会天?在工作日的地铁3号线上,部分乘客总能看到一群手不释卷的初中生。早上,他们会井然有序从人民会堂站下车,晚上他们又会从该站鱼贯而入。日前,网上一条老师在地铁3号线上为学生面批试卷的视频挺火。细心网友发现,视频中的学生穿的正是青岛实验初中的校服。昨天,记者辗转联系上了视频的女主角——该校英语老师樊琳琳,听她讲述了视频背后教师、学生在学习中“双向奔赴”的暖心故事。

### 视频回放 地铁上老师为学子面批试卷

在视频中,扎马尾辫、身穿棒球服和牛仔裤、背双肩包的女老师看起来青春洋溢,她站在地铁门旁,身体随地铁行驶轻微晃动,左手握厚厚一沓试卷,右手一支红笔飞快圈点着卷面,不时为站立一旁的实验初中男生讲解。男生则认真聆听,还不时与老师进行讨论。随着镜头的偏转,还可以看到老师身后的车厢内满是实验初中学子,他们身着统一校服,或坐或站,几乎每人都手捧一本书孜孜不倦地读着。

“青岛地铁3号线,老师给学生判卷,这节车厢坐满了看书的学生,看这学习的劲头!”视频发布者在页面上简单介绍了录制场景,而他那句“这学习劲头值得每个人学习”的感慨引发了不少网友共鸣。“别人家的老师和孩子。”“有这样的老师和学生,是我们国家的福分。”“看校服是实验初中的。”“这肯定是实验初中的学生和老师。”“看看什么叫育才(青岛实验初中更名前为青岛育才中学)”……发布者视频账号里目前仅有四个视频,大约30%的获赞数是出自这条视频。

### 当事者说 习惯工作往前赶为学生点赞

“视频中的事发生在10月底,当时我专注于批卷没发现有人拍视频,是有学生在地铁上看到了告诉我的。我当时也没在意,没想到后来被传到了网上。我们教研组组长陈坤老师看到后,特意转发鼓励我。”视频中的女老师是青岛实验初中今年9月新入职的老师樊琳琳,目前担任初一年级1、2班的英语老师,她告诉记者,当天下班回家正好赶上学生放学,为避免学生让座,她上车后特意选了个靠门的角落。因为2班下午刚进行了随堂测验,习惯于高效率工作将进度往前赶的樊琳琳在地铁上掏出卷子进行批改,这样回家后就能尽快开始全面梳理总结学生们学习中存在欠缺的知识点。

樊琳琳告诉记者,站在她身旁的男生是2班的杨皓然,平

日学习积极性就很高,比较关心此次考试成绩,就主动提出请樊老师批一下自己的卷子。“其实除了杨皓然同学,还有几位2班的同学也在地铁上找我批卷,只是没被录到视频里。”樊琳琳说,当天的考题有一定难度,孩子们其实知道自己的成绩可能不够理想,但仍然主动提前来打探成绩,打算及早了解自己的短板然后回家“恶补”,这种直面问题、端正积极的学习态度令她倍感欣慰。

### 背后故事 “快乐教育”提升学习内驱力

从9月份入职至今,樊琳琳每个工作日都要通过地铁3号线往返于学校和位于延安三路的家,整段车程不足15分钟。只要赶上上学、放学时段,她总能看到自己学校的学生在地铁上分秒必争地学习。他们或翻看课本,或埋头习题,或拿着自己整理的小纸条背诵,一个个勤奋好学的稚嫩身影常引来乘客的赞许目光。

踏入工作岗位前,樊琳琳曾经多次想象:实验初中这所闻名岛城的优质初中氛围会不会很紧张?孩子们的学习压力是不是很大?新人老师是否也会承受较大的教学压力……正式入职后,她发现,这所学校有点不一样——秉承着“快乐教育”理念,学校为学生们打造轻负高效的快乐课堂,教学的过程“不是灌输,而是点燃火焰”,让学生真正体会到学习的乐趣,激发学习内驱力。而自己从第一天进入办公室,就感受到前辈和学校的关爱,“学校专门制定了‘新老师成长计划’,英语教研组的陈坤、庞丽晓、蒋晶晶、薛开璇等老师不仅在工作中细心带教,生活中也是嘘寒问暖。”樊琳琳感动地说。

当记者问及看到自己的批卷视频被传到网上最大的感受是什么,樊琳琳感慨地说:“其实我看到的不是自己,而是全力以赴的孩子们。他们这么努力,我必须更加努力,才能配得上孩子们的这股学习劲头。”

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

## 助老员让老人足不出户享贴心服务

莱西市水集街道加强农村分散供养特困老人

本报11月28日讯 初冬时节,寒意渐浓,身穿红马甲的助老员李大姐一早就来到莱西市水集街道战家村战大爷家中,刷锅洗碗、擦窗扫地、整理床铺,一会儿工夫,老人家里里外外就被打扫得干干净净。“她每周两次来俺家收拾卫生,还陪我聊天,就像我的亲人一样。”战大爷由衷夸赞着。像这样的场景,在莱西市水集街道的农村分散供养特困老人家中每天都在上演。助老员按时到老人家中,帮老人做做家务,陪老人唠唠家常,了解老人所需,让这个家有了人气,有了温度。

加强分散供养特困人员照料服务,是解决特困人员操心事、烦心事、揪心事的重要举措。近年来,莱西市水集街道持续创新农村分散供养特困人员服务模式,通过政府购买服务,引入社会力量——莱西市万林居家养老服务中心,为辖区分散供养特困对象提供家一样的照料服务,打造“万林到家”分散特困供养居家照料护理服务品牌,变兜底救助为幸福供养。

通过线上线下相融合,建立完善“智慧养老、生活照护、康复护理、心理关怀”服务体系。线上通过把农村养老服务内容纳入“智护养老服务云平台”,运用“互联网+智慧养老”智能化管理措施,实现服务提质升级,为街道60周岁以上老年人建立个人健康档案。通过该平台的大数据分析,能够及时掌握老年人的健康状况,为养老服务提供快捷、精准的依据。为独居老人安装具有“紧急呼叫+语音通话+语音广播”功能的SOS紧急呼叫器,可实时提供独居老人的居家活动数据,及时反馈、报警,通过智慧化服务,全面掌握辖区

分散供养特困人员信息,第一时间提供服务,实时跟踪掌控服务过程、服务质量,变粗放为精准、变被动为主动,极大提升特困供养服务的满意度。

该街道根据农村地区的特点,按照四级服务网络架构,完善服务网络,夯实服务能力。以街道服务中心为第一级,主要提供人才培养、物资配送、技术支持等赋能工作。第二级大社区养老服务中心,发挥示范、辐射、支持功能,在做好机构养老服务的同时,指导和规范村级服务站开展工作。第三级村级服务站,依托服务团队为各村老年人提供助餐、助浴、日托、养老服务,以网格化方式实现服务网络的全覆盖。第四级服务团队按照划分区域,分片为困难老人及各村有需求的老人提供上门服务,成为打通养老服务“最后一米”的有效通道。

该街道还有针对性地为特困对象提供定期走访、送医陪护等服务类救助,及时解决特困对象实际问题,定期邀请爱心团体或爱心人士走访慰问,为老人表演节目、陪老人聊天,丰富老人们的精神生活,满足他们情感交流、精神慰藉等需求,居家有人养、病了有人医、寂寞有陪聊。做到流程规范化、服务专业化,用心用情用力做好特困供养服务工作。截至目前,已累计为辖区分散供养特困对象提供有效服务560人次。

下一步,该街道将立足工作实际,严格督促服务提供方,以聚焦特困对象需求为导向,为其解决急难愁盼问题,全力提升特困供养服务水平,增强困难群众的获得感、幸福感和安全感。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 于建英)

## 六岁女孩意外走失 好心人“捡”到后联系家人

本报11月28日讯 解女士28日致电城阳巴士七分公司,感谢941路驾驶员曲刚热心帮忙送还走失女儿。原来,解女士26日下午准备和6岁女儿一起去逛商场,在车站遇到朋友便聊了起来,女儿见公交车到来后径直上了车而浑然不知。曲刚发现小女孩独自乘车后,便格外留意。“小女孩穿着红色羽绒服,背着一个水杯,坐在车上一路都非常安静。”车到蔚蓝群岛终点站时,曲刚见小女孩没有下车,就主动上前询问情况,得知原委后便要来了解女士电话,与其联系后商定了交接地点。

随后,曲刚将小女孩带到办公室。没多久,解女士打车赶来。“真是太感谢了,发现孩子不见后我到处寻找,都没有找到。”看到女儿正坐在办公室里吃着零食,解女士悬着的心终于放了下来。曲刚所在公司党支部副书记隋国照告诉记者,曲刚不仅在公交车上为乘客贴心服务,工作之余还是“萤火之光”志愿服务团队的志愿者,经常参加看望孤寡老人、爱心义剪等志愿服务活动,是个名副其实的“热心肠”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)